高雄市立右昌國中九十六學年度第一學期第二次段考地理科試題

  ※電腦劃卡時，「組別」請劃「１」；「科目」不用劃記          二年 ___班   姓名：__________   座號：___
一、選擇題：每題4分

(     )1.  (甲)冬季南北溫差大(乙)降雨集中夏季(丙)青藏高原終年低溫(丁)雨量由東南向西北遞減。上述中國氣候特徵中，深受季風影響的是下列何項？　(A)甲乙　(B)乙丙　(C)甲丁　(D)乙丁
(     )2. 東南亞是中國僑胞人數最多的地區，主要是受哪一因素的影響？  (A)距離較近　(B)政治安定　(C)宗教相同　(D)社會進步
(     )3. 「中國54個少數民族中，住干欄式住屋，並從事梯田農作，為少數民族中人數最多的族群。」根據描述可知此為哪一個少數民族？  (A)藏族　(B)壯族　(C)回族　(D)維吾爾族
(     )4. 下列哪些因素為中國西北部地區形成乾燥氣候的原因？ (甲)受地形阻隔 (乙)深居內陸，距海遙遠 (丙)位於季風的迎風坡 (丁)緯度較高　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丙　(D)丙丁。
(     )5. 造成中國季風氣候自北而南有溫帶、副熱帶、熱帶三種類型的主因為何？　(A)緯度高低　(B)雨量多寡　(C)海陸分布　(D)地勢高低
(     )6. 中國四大外流河：長江、黃河、黑龍江、珠江。請問：這些河川都屬於哪一外流區？　
          (A)大西洋外流區　(B)北極海外流區　(C)太平洋外流區　(D)印度洋外流區
(     )7. 下圖為青海湖的地理位置，由圖中判斷，青海湖具有下列哪一項特徵？　(A)湖水可通暢入海　(B)湖水鹽分容易堆積　(C)可調節長江水量　(D)為中國第一大淡水湖
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(     )8. 造成中國早期交通發展呈現「南船北馬」的主要因素為何？　(A) 氣候差異　(B) 種族不同　(C)風俗習慣　(D)地形起伏
(     )9. 振宇到中國大陸旅遊，到處可看到「少生孩子多種樹，少養孩子多養豬」的標語。請問：上述標語主要在宣導何種觀念的重要性？  (A)推廣農村經濟  (B)強調環境保育 (C)控制人口成長 (D)增加就業機會
(     )10. 若將黑龍江省的黑河到雲南省的騰衝連成一線，此線大致是中國哪一種地理現象的分界線？　(A)草原氣候區與沙漠氣候區　(B)內流區與外流區　(C)鹹水湖區與淡水湖區　(D)人口稀疏區與人口稠密區
(     )11. 中國政府在1979年實施「一胎化政策」之後，對中國的人口結構有何影響？　(A)死亡率降低  (B)人口成長增加　(C)性別比例不均　(D)扶養比增加
(     )12. 下圖為中國某月的季風風向圖。依圖中的風向判斷，此時最有可能是幾月？ (A)1月　(B)3月　(C)7月　(D)10月
                            
[image: image2.wmf] 


(     )13. 關於中國季風氣候形成的原因，下列何者正確？　(A)地形高低起伏複雜　(B)東部沿海平原廣闊　(C)大範圍海陸性質的差異　(D)河川下游湖泊眾多。
(     )14. 由中國東南沿海向西北內陸一路前進，何項氣候資料數值會呈現增加的趨勢？　(A)雨季　(B)年均溫　(C)年溫差　(D)年雨量。
(     )15. 中國的盲流大量移往沿海地區，盲流人口多到足以造成都市問題，此一現象的發生，主要是因為沿海都市具有何種優勢？　(A)經濟發達　(B)地形平坦　(C)氣候溫暖　(D)交通便利。
(     )16. 小敏想要探索某河流的源頭，卻發現該河流的末端消失在沙漠中。由此小敏可以推斷，該河流可能位於下列哪一地區？　(A)內流區　(B)太平洋外流區　(C)印度洋外流區　(D)北極海外流區。


(     )17. 下圖為顯示中國人口年齡結構變化的人口金字塔圖。從圖中可以看出從1953到1996年，該地人口的變化情形為何？　(A)出生率上升、死亡率上升　(B)出生率下降、死亡率下降　(C)出生率上升、死亡率下降　(D) 出生率下降、死亡率上升
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(     )18. 下圖為某地的氣候圖。該地的氣候類型為何？　(A)熱帶季風氣候　(B)副熱帶季風氣候　(C)溫帶季風氣候　(D)溫帶沙漠氣候。
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 (      )19.俗語：「喝西北風」是指家境清寒而無以為繼，只能挨餓受凍。這句話最可能源出於中國哪一地區？(A)華北平

           原　(B)長江中下游平原　(C)珠江三角洲　(D)雲貴高原。
二、題組 ：每題4分
〈一〉下表是中國境內四個假想城市的氣候資料。請問：
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(　   )20.依據表中資料，哪一個城市緯度最高？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
(　   )21.哪一個城市最有可能位於秦嶺以北的季風氣候區中？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
(　   )22.表中哪一個城市的氣候類型，最可能屬於乾燥氣候？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
〈二〉下圖是中國三大氣候類型分布圖，圖中有甲、乙、丙、丁四點，其中甲、乙兩地的海拔高度均不超過300

      公尺。請問：
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(　  )23.甲與乙間的分界線，主要是依據何項氣候資料為界？(A)年雨量500公釐　(B)年雨量750公釐　(C)一月均

        溫0℃　(D)七月均溫20℃。
(　  )24.何處的夏季月均溫可能最低？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
(  　)25.圖中何地附近的氣候、植被等資料，會呈現最明顯的垂直變化？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
【背面有題】
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